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[最新]2024春期河南电大专科《社会学概论》教考一体化“我要考试”答案(第六套)说明：资料整理于2024年5月19日；适用于2024年春期国开河南电大行政管理专科学员《社会学概论》网上一体化“我要考试”考试。一、单项选择1.由个人原因所造...
[最新]2024春期河南电大专科《社会学概论》教考一体化“我要考试”答案
(第六套)
说明：资料整理于2024年5月19日；适用于2024年春期国开河南电大行政管理专科学员《社会学概论》网上一体化“我要考试”考试。
一、单项选择
1.由个人原因所造成的地位变化于(A)。(2.00分)
A.非结构性流动
B.结构性流动
C.水平流动
D.垂直流动
2.茅盾小说《子夜》中，吴老太爷从农村到上海见到一种新的文化模式时，心中惊恐不已，一个劲儿地念《太上感应篇》，不久便一命呜呼了，这也是一种(A)。(2.00分)
A.文化震惊
B.文化堕距
C.文化自觉
D.文化差异
3.由一对夫妻及其未婚子女组成的家庭属于(B)，这种家庭是一切家庭形式中最稳定的一种形式，是中国家庭的主要类型。(2.00分)
A.主干家庭
B.核心家庭
C.扩大家庭
D.联合家庭
4.(A)是指个体在社会中通过自己的活和努力而获得的角色，比如有的人通过努力创办自己的公司成为一名商人等。(2.00分)
A.自致角色
B.表现性角色
C.先赋角色
D.规定性角色
5.文化的发展是一个不断扩散、传播、交流、融合的过程，在此过程中形成了不同文化的交叉、渗透地带，即(D)。(2.00分)
A.文化圈
B.文化中心
C.文化区域
D.文化边际
6.社会现代化起步较晚，而且其开始迈入社会现代化道路的原因并非自身主动积极的选择，而主要是受到外来因素的刺激。这样的国家属于(B)。(2.00分)
A.早发内生型
B.后发外生型
C.早发外生型
D.后发内生型
7.以下属于后发内生型的国家是(A)。(2.00分)
A.德国
B.俄国
C.日本
D.中国
8.一个人在公司是老总，若是在家里他还扮演着公司老总的角色，和朋友聚会还以大老板自居，这就是(B)。(2.00分)
A.角色确定的有效性问题
B.角色选择的不适当
C.能力不匹配
D.个人能力不够
9.青少年同辈群体的成员之间容易产生较高的心理认同感，这体现了青少年同辈群体的(B)特点。(2.00分)
A.交流内容广泛
B.较强的内聚力
C.平等关系
D.有自己的亚文化
10.(A)主张在与他人处于互动关系的个体的日常情境中研究人类群体生活，特别重视与强调事物的意义、符号在社会行为中的作用。(2.00分)
A.符号互动理论
B.社会冲爽理论
C.结构功能主义
D.社会交换理论
二、多项选择
1.按照群体的正规化程度及其成员间的互动关系，社会群体可以划分为(AC)。(4.00分)
A.非正式群体
B.初级群体
C.正式群体
D.次级群体
2.文化是稳定社会秩序、维护社会团结的基础，文化的社会整合功能主要有哪些形式?(ABC)
(4.00分)
A.行动整合B.规范整合C.价值整合D.结构整合3.社会分层的特征有(ABCD)。(4.00分)
A.稳定性
B.普遍性
C.长久性
D.差异性
4.迪尔凯姆确定的方法论原则有(ABCD)。(4.00分)
A.坚持用社会事实解释社会事实
B.必须把功能分析同因果分析区分开来
C.必须把社会事实看成物
D.坚持实证主义原则
5.社会角色失调的原因有(ABCD)。(4.00分)
A.多重群体的社会化
B.边际人的角色冲突
C.角色学习不够，准备不足
D.本我人格与角色人格不相符
6.社会变迁受下列哪些因素的影响?(ABCD)
(4.00分)
A.自然环境
B.科学技术
C.社会价值观念
D.社会生产力
7.下列属于社会保障的特征的选项有哪些?(ABCD)
(4.00分)
A.社会化
B.公平性
C.福利性
D.规范性
8.社会组织的要素有(ABCD)。(4.00分)
A.组织成员
B.组织规范
C.组织目标体系
D.组织环境及组织技术
9.根据文化内容的不同性质区分，可以把文化区分为(BC)。(4.00分)
A.文化特质
B.物质文化
C.文化集丛
D.非物质文化
10.按照家庭成员的角色分工，家庭关系可划分为(ABCD)
等。(4.00分)
A.婆媳关系
B.亲子关系
C.兄弟姐妹关系
D.夫妻关系
三、判断题
1.自由流动无定的方向，不能从个别的自由流动中发现社会变迁的性质和趋势；结构性流动是有方向性的，从每一次结构性流动中部可发现社会变迁的性质和方向。(2.00分)
正确
2.随着机构改革的深入和市场经济的不断向纵深推进，社会资源出现了向社会上层组织流动的趋势。(2.00分)
错误
3.只有正式的群体规范具有约束和指导作用，对群体的发展和运行有重要的意义。(2.00分)
正确
4.在机械团结的社会里，个体的行动受到群体意志的支配，个体意识被淹没在集体意识之中，社会中最为清晰的指标是约束性法律的力量和规范。(2.00分)
正确
5.中国属于典型的后发内生型国家。(2.00分)
错误
6.初级社会群体过度发达或过度萎缩都不利于社会的良性运行。(2.00分)
正确
7.布迪厄认为场域是由许多社会行为之间的关系所构成的网络，客观社会结构由无数具体的场域所构成。(2.00分)
正确
8.家庭关系决定着家庭的稳定与家庭功能的实现程度。理想的家庭关系应当是家庭成员彼此平等，相互合作、支持与帮助，共同承担责任。(2.00分)
正确
9.全国性公募基金会的原始基金不低于800万元人民币，地方性公募基金会的原始基金不低于400万元人民币，非公募基金会的原始基金不低于300万元人民币。(2.00分)
错误
10.群体规模的大小会直接影响到群体成员的行为和关系数量，群体成员人数越多，成员间的联系越强。(2.00分)
错误
11.现代社会、城市社会和发达地区的社会，其文化模式是一种复杂的文化模式，在这种文化模式中，文化特质较多，文化结构复杂。(2.00分)
正确
12.在社会学中，代际流动率越低，说明该社会的等级结构封闭性越强；代际流动率越高，说明该社会的等级结构开放性越强。(2.00分)
正确
13.基尼系数指食物支出额与全部生活消费支出额的比率，其目的是测量社会成员的总体生活水平状况。(2.00分)
错误
14.社会流动是指社会成员在社会关系的空间中由某个社会位置向其他社会位置的移动，它既表现为个人社会地位的变更，也表现为个人社会角色的转换，实质上是个人社会关系的改变。(2.00分)
正确
15.社会角色是一整套权利、义务的规范和行为模式。(2.00分)
正确
16.合理的社会流动能促进社会的良性运行和健康发展。(2.00分)
正确
17.组织中的正式结构反映了组织成员之间的职能(或职务)关系，不能表现出他们之间的相互接触、相互作用的社会关系，而非正式结构的产生和存在可满足组织中成员各方面的需求，因此，非正式结构在一定条件下对正式的结构起着补充作用。(2.00分)
正确
18.全球化在给中国的现代化发展带来机遇的同时，也使中国面临着巨大的挑战。(2.00分)
正确
19.当前我国社会学研究最突出的中心议题是中国社会的现代性转型，也就是处于加速过程中的全方位的中国社会变迁和社会秩序。(2.00分)
正确
20.不需要学习的先天遗传本能不是文化，凡是文化都是通过学习得到的，都是人们后天习得的或创造的。如，性别角色社会化即是后天学习的结果。(2.00分)
正确
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